

金湖县医保局：

“对症下药”深化医保支付方式改革

■通讯员 李洪建

为进一步提升医保基金使用效益，规范医药机构医药服务行为，近年来，金湖县医疗保障局不断深化医保支付方式改革，初步建立以DIP(按病种分值付费)为主、定额支付为辅、绩效评价为补充的多元化、复合式医保支付体系，有效节约医保基金。

下“主药”

住院费用DIP支付

针对原来住院费用按照基金发生额月预付、年终清算的结算方式，导致医保基金出现“寅吃卯粮”现象，该局大胆改革，按照“以收定支、收支平衡、略有结余”的总原则，编制总额预算，依据DIP数据进行住院费用月预付和年终清算，引导定点医疗机构变被动为主动，按照“五合理”要求收治病人。

该局通过业务培训、外出学习等方式，常态化组织定点医疗机构、医保经办机构等机构的医保工作人员，开展DIP支付方式培训，提高其思想认识和业务水平，并将DIP支付方式融入

定点医疗机构全流程管理、经办服务和基金监管中。

该局还通过“线上+线下”“日常稽核+专项稽核”“医保机构专职管理+医疗机构内部管理”三结合的监管方式，形成“事前提醒—事中指导—事后追溯”的全链条监管模式。

据介绍，DIP支付方式改革的实施，激发了定点医疗机构自我管理内生动力，规范了医疗服务行为，降低了医疗服务成本。2023年，全县医疗机构DIP结算较上年节约近5000万元。

辅“重药”

部分单项定额支付

针对一级及以下医疗机构管理不规范，导致城乡居民门诊统筹基金流失等问题，为加强城乡居民医保门诊统筹基金管理，充分调动基层定点医疗机构的积极性，促进基层定点医疗机构健康发展，该局对城乡居民医保门诊统筹基金定额支付实施总额控制，以上年度定点医疗机构所在镇(街道)的城乡居民参保人数为基数，按定额标准支付给各基层定点医疗机构。2023年，居民门诊统筹基金按定额支付较按基金发生

额支付减少近100万元。

针对血透病人“门特”报销限额较高，定点医疗机构过度治疗等违规行为，该局积极探索血透费用医保基金按人头定额付费管理模式，控制血透费用医保基金支出过快及不合理增长；实行按人头总额控制、结余自留、超支不补的原则，将尿毒症晚期、需要通过透析治疗维持生命的患者纳入按人头定额付费结算对象范围，通过总额预算控制，有效遏制血透医疗费用医保基金支出过快、不合理增长；以人均月定额基金为基数，乘以每月各定点医疗机构血透人数作为总额，按月拨付给相应的定点医疗机构，超支分担费用按月测算，按月及时支付；同时，明确定点医疗机构职责，要求定点医疗机构保障血透患者每月的透析次数、药品需求及必要的辅助检查，对需要使用特殊药品的患者，须根据病情需要使用相应的药物治疗。2023年，全县医保基金血透支出较上年减少200多万元。

佐“补药”

质量保证金评价支付

为促进基层医疗机构提高早诊早

治和健康管理能力，推进分级诊疗制度落实落地，实现“小病不出镇，大病不出县，医疗在基层”，该局按照省、市统一部署，对定点医药机构全年医保基金使用情况绩效评价，评价结果与质量保证金挂钩，充分发挥医保基金的杠杆作用。

该局每月与定点医药机构结算上月基金发生额的95%，剩余5%作为质量保证金，年终以调取系统数据为主、调阅台账资料和病案为辅，以基本医疗保险定点医药机构服务协议为基础，从医保基础管理、医保行为规范、医保服务质量等方面入手，对定点医药机构落实医保情况、履行医疗保险服务协议情况和医疗保险管理情况等绩效评价，根据绩效评价结果，计算质量保证金返还金额，奖优罚劣，规范医药服务行为。

该局将继续坚持问题导向，定期对定点医药机构“把脉问诊”，针对问题“对症下药”，持续深化医保支付方式改革，督促引导定点医药机构进一步规范医药服务行为，维护群众切身利益，切实守好、管好、用好群众“救命钱”。

金湖县交通运输局 扎实开展全国“质量月”活动

■通讯员 赵春丽 陆奕 孙庆荣

本报讯 今年9月，金湖县交通运输局围绕“加强质量支撑 共建质量强国”主题，多措并举开展全国“质量月”活动。

该局明确工作重点，广泛宣传发动、营造浓厚氛围，在交通站、场刊播

“严厉打击交通建设工程领域违法违规行为”公益广告，在施工项目驻地悬挂“质量月”标语横幅，增强全员质量意识；落实质量责任，深入农村公路建设工地，结合项目特点、工程进度和正在施工的作业面，通过检测隐蔽工程实体、检查工艺外观及试验资料等方式，有针对性地开展项目抽检。

前锋镇夯实防灾减灾“堤坝”

■通讯员 陈井然

本报讯 近年来，前锋镇紧紧围绕“守底线、防风险、保安全、促发展”这条主线，持续推动防灾减灾观念深入人心，夯实防灾减灾“堤坝”。

因地制宜，减轻灾害风险。该镇在建设应急避难场所过程中，注重因地制宜，按照“平急两用、建用结合”的原则，将学校、广场、村(居)委会等现有资源运用起来，将闲置建筑、村民院坝改建起来，通过增加必要的基础设施和标识系统，建设临时避灾点，满足人民群众应急避险需求。

明确责任，提高应急效率。该镇在制定应急预案时全面考虑各种潜在

风险，包括自然灾害、人为事故以及公共卫生危机。预案中明确各参与主体的角色与责任，确保在危机来临时，能够迅速集结力量，协同应对。在此基础上，预案还详细规划疏散路径与避难点的布局，确保撤离路线通行顺畅，规避风险区域，为群众提供明确的逃生指示。

定期演练，提升响应速度。该镇积极开展应急避难场所的宣传教育工作，通过悬挂横幅、发放宣传册、举办讲座等多种形式，增强广大群众的防灾减灾意识，提升自救互救能力；还定期组织应急演练，让群众熟悉避难场所的位置和使用方法，确保在紧急情况下能够迅速、有序地疏散和安置。

金湖县公安局：

“警车夜市”活动提升群众安全感

■通讯员 梁群 王吉瑞

本报讯 连日来，金湖县公安局“警车夜市”活动如火如荼地开展。该活动旨在通过多元化的集中宣传，进一步普及法律知识，强化市民安全意识，提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

活动现场，市民们可通过扫码关注“平安金湖”微信公众号，领取一张平安卡，参与互动游戏。活动共设有8个宣传摊位，分别由金湖县公安局不同警种部门的民警、辅警负责。他们将反诈、禁“黄赌毒”、反邪教、见义勇为、交通安全、网络安全、金融安全等方面的知识和法律常识融入趣味互动游戏，让市民在娱乐中学习，提升安

全防范能力。

反诈民警用浅显易懂的语言，生动形象地介绍各类诈骗的套路及防范措施，让市民深刻认识到天上不会掉馅饼。“通过这个活动，我直观地了解了电信网络诈骗违法犯罪的最新手法，今后一定提高警惕，还会将学到的反诈知识及时传播给身边的家人、同事和朋友，让大家保护好‘钱袋子’。”市民张先生说。金湖县实验小学学生赵行说：“我今天玩得开开心心，还学到了很多交通安全知识。”

近年来，金湖县公安局坚持宣传方式多样化、宣传对象精细化、宣传内容亲民化，积极回应人民群众的期待和新要求，为构建和谐社会贡献力量。

金湖县财政局开展趣味活动

■通讯员 柏燕

本报讯 为展现财政干部积极向上的精神风貌，近日，金湖县财政局组织了一场“双龙戏珠”趣味活动。参与者需用筷子将乒乓球从一个盆里夹到另一个盆里。在这次活动中，广大干部职工积极参与、热情高涨，现场时时响起加油鼓劲声，处处洋溢着欢乐氛

围。该活动丰富了该局干部职工的文化生活，增进了同事之间的感情，增强了团队的凝聚力。大家纷纷表示，在今后的工作中，将以奋发向上的精神面貌和扎实的工作作风，攻坚克难，创先争优，发挥财政保障职能，为全县财政工作作出新的更大贡献。

银涂镇为残疾人免费送轮椅

■通讯员 高永祥 滕保荣 朱庭意

本报讯 近日，银涂镇残联会同镇财政、民政、资产管理办公室等部门，为该镇部分行动不便的残疾人人

免费送轮椅。银涂镇残联始终将残疾人的需求放在首位，积极为他们提供个性化服务，今年已累计为125名残疾人配备了145件辅助器具。



“劳模工匠进校园、思政课堂进校园” 活动走进金湖中专

■通讯员 陈飞

本报讯 近期，金湖县总工会组织的“劳模工匠进校园、思政课堂进校园”活动走进江苏省金湖中等专业学校。

县委党校高级讲师孙达恺以“党员干部学习中共党史的方法”为题，从当前学习党史的主要误区、以科学的方法去伪存真、以正确的立场观点评价党

史三方面生动形象地向师生们讲述了学习党史的方法。省劳模、县中医院耳鼻喉科主任医师沈翠干介绍了分泌性中耳炎及鼻出血的相关知识，包括常见原因、症状表现、诊断方法、如何预防和护理等。县总工会副主席万立民在发言中希望大家积极行动起来，在青少年中广泛宣传劳模事迹，传播劳模故事，营造劳模最光荣的社会舆论氛围，让劳模精神在校园落地生根。

金湖县育才初级中学 举行“帮学互学”结对启动仪式

■通讯员 陈伏球 杨登宏

本报讯 近日，金湖县育才初级中学六楼会议室内气氛热烈，该校“帮学互学”结对启动仪式在这里举行。

仪式上，该校老教师胡雪莲率先登台。她深入浅出地阐述了“帮学互学”的方法，同时分享了自己与年轻教师共同成长的故事。她的发言让大家明白了相互学习、相互支持的重要性。接着，新教师代表张文静作了表态发言。张文静对学校开展“帮学互

学”活动表达感激之情，表示将以此次活动为契机，积极向经验丰富的老教师请教，努力提升自己的教学水平。该校党支部书记裴启家强调，结对活动不仅能够促进教师之间的交流与合作，提高教学质量，还能够营造积极向上的校园文化氛围。裴启家对参与结对活动的老师们提出殷切期望，希望大家珍惜机会，认真履行职责，共同为提升学校的教育教学质量添砖加瓦。

塔集镇探索“网格+”多元融合治理新模式

■通讯员 董慧 徐文轩

本报讯 近年来，塔集镇紧紧围绕“党建强、根基牢、融合实、服务优、质效高”的工作目标，大力践行新时代“枫桥经验”，积极探索“网格+”多元融合基层治理模式，全力构建共建共治共享的基层治理新格局，切实提升群众的幸福感和满意度。

“网格+党建”，夯实基层治理根基。该镇全力构筑“一网统管”运行机制，以网格治理为着力点，以服务为民为核心，将基层党建贯穿网格化治

理全过程，把党组织建设深度嵌入网格化治理工作，持续完善“网格+党建”治理模式，切实把党的政治优势、组织优势转化为强大治理效能；同时，创新运用“四音和弦”调处机制工作法，搭建与群众的“连心桥”，建立共建共治的双向沟通纽带，在网格内成功化解矛盾1468件，通过调解委员会化解矛盾320件，其中复杂矛盾纠纷23件、积压信访矛盾3件。

“网格+互动”，绘就基层治理新画卷。该镇紧密结合“三进两提升”工作，凝聚网格力量，将资源聚焦网格，将服务延伸至网格，常态化开展“网格服

务联日”活动，推动公共服务实现从“柜台服务”向“现场服务”、从“单一服务”向“融合服务”的转变。各村(社区)网格员联合执法队伍深入沿街商铺和小区，发放反诈安全科普折页，并进行安全隐患排查，联合镇卫生院设立集中问诊点，提供免费量血压和健康咨询服务，提出个性化健康建议，回应群众咨询，广泛倾听民声、走访民情、吸纳民意，增强服务群众能力，有效解决群众急难愁盼。

“网格+保障”，打造基层治理支撑点。该镇大力推行“网格+”保障模式，创新打造“平安喜乐”互助车队，结合本

镇实际情况，为搭乘公交车、购买大量物资以及腿脚不便的村民提供便捷的交通服务。该镇24个村(社区)的网格员坚持多维度服务理念，秉持为民服务宗旨，不断拓展服务范围，积极响应村民需求，切实发挥“网格+”的关键作用，共同打造安全、舒适、便捷的生活环境。

该镇将继续统筹网格阵地资源，打造前沿化、一体化、精细化的公共服务特色阵地，满足群众多样化需求，以更加坚定的决心、更加务实的举措、更加高效的行动，全力推进基层治理体系和治理能力现代化。

金湖县市场监管局严守“四线” 保障国庆假期市场稳定有序

■通讯员 陈楚齐

本报讯 在国庆节来临之际，金湖县市场监管局扎实开展市场监管领域安全大检查，严守市场安全底线，保障国庆黄金周期间市场稳定有序。

抓关键、明重点，严守食品安全“民生线”。执法人员深入商场、超市、农贸市场、食品店等重点区域和场所，重点检查食品进货渠道、索证索票、生产日期、保质期及标签标识等关键环节，确保食品来源可追溯、质量有保障；同时，加大对肉类、蔬菜、水果等生鲜食品的检查力度，严防过期变质、假冒伪劣产品流入市场。

严检查、除隐患，筑牢特种设备“安全线”。该局聚焦特种设备重点领域，对旅游景区、游乐场所、安置房等重点领域的特种设备进行全面检查，要求特种设备使用单位加强节日期间设备维护保养和员工安全教育工作，重点时段、重点设备加强值守力量配备、增加巡

查检查频次，力争把隐患消灭在萌芽状态，确保特种设备安全运行。

查违法、稳秩序，严守市场价格“标准线”。该局规范餐饮、住宿、观光、娱乐、停车收费等价格，米面粮油、肉禽蛋奶、蔬菜水果等节日热销产品价格以及医疗用品价格，严厉打击违规涨价、价外收费、虚假宣传、过度包装等违法行为，提醒生产经营者加强价格自律，严格落实明码标价要求，为消费者提供价格合理的商品和服务，自觉维护市场价格秩序和公共利益。

实举措、护民生，把握计量器具“精准线”。该局采取“巡查+暗查”相结合的方式，对集贸市场、商超、流动摊贩等市场主体开展“拉网式”检查及买样暗访，严厉打击利用计量器具作弊、缺斤短两、坑害消费者等违法违规行为，对经营者使用的计量器具逐一进行校对，告诫经营户严格落实明码标价，严禁欺客宰客，做到商品的数量、质量与价格相符。



一场别开生面的书画展

为庆祝中华人民共和国成立75周年，近日，金湖县总工会离退休干部党支部组织了一场别开生面的“我和我的祖国”书画展。老党员们走进中华书画工作室，现场挥毫，抒发对祖国母亲的深沉热爱，祝愿伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安。

■通讯员 徐虹霞

黎城街道：

坚持“四零”确保群众过上“放心节”

■通讯员 黎轩

本报讯 国庆节前夕，黎城街道坚持“从零开始，向零奋斗，每天归零”理念，推进“保安全、护稳定”隐患集中排查整治行动，确保群众过上“放心节”。

压实责任“零缺位”。该街道坚守“底线思维”，以时时放心不下的责任感，做到放假不放松、平安不打烊，对危险化学品、建筑施工、餐饮燃气、消防等重点行业领域严格进行督导检查，对排查整治不力的单位和个人严肃问责。

隐患排查“零遗漏”。该街道采取“四不两直”方式，在全面检查各领域安全隐患的基础上，每日对高风险经营性“三合一”场所开展集中排查整治；持续开展打通“两个生命通道”和“拆窗破网”专项行

动，排查整治违规设置铁栅栏、防盗网、广告牌，占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口问题；持续开展高层建筑消防“一件事”全链条整治，严查飞线充电、私拉乱接、占用楼道充电等消防违法行为。

宣传教育“零死角”。该街道通过多种形式广泛宣传排查整治工作的意义和消防安全、生产安全等知识，增强企业和群众安全意识和防范自救能力，引导居民积极参与和支持排查整治行动，从源头上防范安全事故的发生。

安全管理“零盲点”。该街道严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班制度以及信息报告制度，确保安全生产信息渠道畅通，切实完善应急预案，确保一旦发生重大事故，快速响应、有效应对、及时处置。

欢庆中国农民丰收节

戴楼街道举办文艺演出

■通讯员 胡玲玲 杨焕新

本报讯 日前，戴楼街道新时代文明实践所在戴楼村举办了一场主题为“学用‘千万工程’ 礼赞丰收戴楼”的庆祝中国农民丰收节文艺演出，通过丰富多彩的文艺节目，展示农村新风貌，进一步推广“千万工程”经验。

演出在欢快的舞蹈《幸福中国》中拉开序幕，演员们身着节日盛装，用饱满的热情和优美的舞姿，展现农民朋友们对幸福生活的向往和追求。紧接着，舞蹈《丰收舞》以生动的形式，将农民在田间地头辛勤劳作、喜获丰收的场景呈现在观众面前，赢得阵阵掌声。黄梅戏《十五的月亮为谁圆》以独特的唱腔和深情的表演，讲述了农村家庭在丰收季节里的温馨故事，让观众在欣赏戏曲艺术的同时感受到农民家庭的幸福与和谐。哑剧

《乡里人和城里人》则以幽默诙谐的方式，展现了城乡文化的差异与融合，让观众在欢声笑语中感受到城乡一体化的美好愿景。小品《有钱没钱都是妈》以生动的情节和真挚的情感，讲述了农民家庭无论贫富都孝老爱亲的传统美德，让观众在感动中体会到农民朋友们的朴实与善良。

整场演出持续了一个多小时，节目内容丰富多样，充分展示了戴楼街道农民朋友们的多才多艺和积极向上的精神风貌。演出丰富了农民朋友们的精神文化生活，进一步增强了大家的凝聚力和向心力。

戴楼街道新时代文明实践所青年志愿者表示，今后将继续举办类似的活动，为农民朋友们提供更多文化娱乐平台，同时积极推广“千万工程”经验，推动农村经济社会全面发展。